

种粮大户，百万补贴等你来申领

即日起至30日，种粮300亩以上的大户可申领最高100万元的财政补贴

本报菏泽9月11日讯(记者 姚楠 通讯员 孔爱文)

11日，记者从菏泽市财政局经济建设科获悉，菏泽市即日起至9月30日开展对种粮大户补贴试点工作，粮食种植面积300亩及以上的种粮大户，即日起可向乡、县农业、财政部门逐级申报，政府将通过财政贴息、以奖代补等方式，给予符合条件的种粮大户每户最高100万元的资金支持。

根据财政部相关要求，2012年全省范围内将开展种粮大户补贴试点工作，通过财政资金补贴的方式提高种粮大户的种粮积极性，充分发挥种粮大户的示范带动效应，促进粮食生产规模化和粮食生产方式的转变，确保国家粮食安全。

据了解，该项补贴的支持范围为粮食种植面积300亩及以上(含小麦、玉米、水稻等粮食作物，其中，小麦或水稻种植面积150亩以上)的种粮大户，将对种粮大户投资建设的小型农田水利基础设施、晾晒、仓储及相关设施，农业机械设备以及相关农业生产资料购置等，按照规定程序和标准给予一定比例的

补助，以贴息和以奖代补的方式，给予每户不超过100万元的支持资金。

其中，种粮大户通过银行贷款修建简易农田水利、晾晒、仓储及相关设施，以及农业机械设备、相关农业生产资料购置等，部分可享受财政贴息支持，贴息资金由财政部门直接拨付到放贷银行。另外，按照“先干后奖、不干不奖”的原则，对种粮大户投资建设的农田水利基础设施、晾晒和仓储设施等，符合条件的，按投资额的20-60%，给予一次性奖励补助。

同时，配套建立种粮大户信用制度、种粮大户信息统计制度等配套监管制度。享受补贴的种粮大户要定期向有关部门报告粮食种植意向、播种面积、单产、总产及粮食销售等情况。县级农村信用社等相关金融机构将对符合条件且有信用基础的种粮大户，优先给予一定额度的信贷支持。

从2013年起，在稳定粮食直补及农资综合补贴的基础上，将取消现行对小麦种植面积100亩以上种粮大户每亩再奖励10元的政策。

申领程序

户申请

种粮大户可凭2011-2012年投资修建简易农田水利、晾晒、仓储及相关设施，以及农业机械设备、相关农业生产资料购置等相关资料和凭证，先向乡经管部门自主申报。

乡初审

乡经管部门将初审合格的种粮大户在承租地所在村公开场所公示七天。

县核实

县级农业部门会同财政部门对相关资料进行审核确认，将审核合格的种粮大户情况在相应乡镇政府所在地公示七天，确认结果于9月30日前，经县区汇总并在当地媒体上对种粮大户相关信息予以公告。

市省备案

县区汇总并公告后，逐级汇总上报市、省农业、财政、粮食、农信社部门备案。

发放补贴

县财政根据审核确认情况，确定奖补方式及金额。

菏泽抵押贷款多元化 欲解中小企业融资难

先后推出林权抵押、钢结构资产抵押、动产抵押等方式
本报记者 陈晨

由于诸多因素影响，目前企业贷款主要以厂房、土地等固定资产为抵押物，抵押贷款方式相对单一，一定程度上限制了贷款的投放。针对中小企业抵押、质押资产有限，难以达到银行贷款门槛这一老大难问题，人民银行菏泽市中心支行不断创

新担保方式，从2011年起联合有关部门先后推出了林权抵押贷款、钢结构资产抵押、动产抵押等新型抵押贷款方式，并于目前初步形成了《菏泽市知识产权质押贷款管理办法》(征求意见稿)，拟联合知识产权局、工商局于近期正式印发。

抵押方式单一 企业发展遇难题

“一般中小企业的土地、房产等固定资产大部分都已抵押，如果企业再遇到资金风险甚至资金链断裂的情况，很难找到抵押物从银行贷款，对企业来说，抵押贷款方式的创新是解决融资难的一大福音。”单县莱河集团董事长庞全岭说。

山东柏斯莱特照明电器

有限公司是一家主要生产无极荧光灯、LED、多种节能灯等灯具的公司。该公司自2008年建立后，因产品质量较好，得到了广大客户的认可，企业销售市场逐步扩大，经济效益逐年递增，但这样一家发展前景较好的公司却因没有符合抵押条件的抵押物，遭遇了难以从银行融资的情况。

钢结构资产、林权、动产抵押登场

2011年10月，人行菏泽中支印发《菏泽市钢结构资产抵押授信管理暂行办法》后，鄄城人行了解到该公司的信贷需求及公司情况，积极推动为其开展钢结构抵押贷款业务。在众多部门大力支持下，菏泽市第一笔钢结构抵押贷款终于成功发放。该公司用钢结构资产抵押在鄄城农行获得授信700万元，第一笔贷款500万元已于2012年4月1日发放到位，为该公司解决了资金紧张的燃眉之急。

除了钢结构抵押，林权

抵押和动产抵押也是菏泽创新抵押方式的一元，“将设备、存货等动产纳入抵押范围，可扩大信贷投放，大大增加企业可使用的金融资源，缓解企业贷款难等诸多矛盾。”农行菏泽分行工作人员李雪丽告诉记者，目前农行支持动产抵押和钢结构资产抵押两种抵押方式，“动产抵押目前主要是不锈钢和农产品，像成武有一例准备将大蒜作为抵押物，这种融资方式对改善企业资金紧缺状况很及时。”

抓政策机遇 推动知识产权抵押贷款

2012年山东省委、省政府做出支持菏泽打造鲁苏豫皖交界地区科学发展高地的重大战略决策和部署，出台了进一步支持菏泽加快科学发展的20条政策和措施，为菏泽经济发展提供了较好的发展契机。为加快金融支持菏泽打造科学发展高地，菏泽各级人民银行通过印发信贷指导意见、组织银企对接等举措，有效地扩大了信贷投放，在启用了新的抵押方式的基础上，又将知识产权

抵押贷款加入到推动程序。“专利、商标等这些无形资产，通过质押贷款，可以为一些高科技型、成长型企业提供一个代价较低的资金来源，满足各类经济主体的多样化需求，同时也能够鼓励企业进一步创新。”市知识产权局有关人士说。

对于知识产权抵押贷款这个新形式，大多企业表示欢迎，但也忧心如何对知识产权进行评估，银行方面对此回答也较为谨慎。

齐鲁晚报·今日菏泽

第四个“梦想书屋”正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”，“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学；每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物

爱心须知：

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成新以上的书都可以
- 4.最欢迎能开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线：0530-6330000 6330018
- 8.地址：菏泽市府东街171号

齐鲁晚报·今日菏泽编辑部



悦品书香 启迪梦想